

ПЕРВОМУ ВИДЕ-ПРЕМЬЕРУ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
И.И. ШУВАЛОВУ

Глубокоуважаемый Игорь Иванович!

В числе задач по обеспечению национальной безопасности России, ее динамичного социально-экономического развития важнейшее место занимает преодоление демографического кризиса, обусловленного высокой заболеваемостью населения, преждевременной смертностью и низкой рождаемостью. Одной из наиболее значимых причин низкой рождаемости является «мужское» бесплодие, риск возникновения которого, как достоверно установлено, почти на 60 % определяется внутриутробными пороками развития плода и заболеваниями органов репродуктивной сферы, возникшими в детском возрасте и в юношестве.

Накопленные в последние годы научные данные позволяют утверждать, что интересы решения демографической проблемы России требуют системного подхода в масштабах будущей программы «Репродуктивное здоровье населения России» в рамках ныне существующего приоритетного национального проекта «Здоровье». Программа должна предусматривать, в частности, выстраивание системы активного выявления и коррекции патологии репродуктивной сферы у детей и подростков на ранних стадиях ее формирования. Необходимость создания и основные структурно-функциональные контуры такой системы были убедительно обоснованы в 2002-2007 годах трудами специалистов ряда научных и практических учреждений Санкт-Петербурга.

Основу предлагаемой к созданию системы в виде методологического ядра может составить **«Государственный научно-практический центр репродуктологии и андрологии»** (подчиненный Минздравсоцразвития России), нацеленный на изыскание, разработку, апробацию и практическое внедрение организационных принципов, средств и методов оздоровительного мониторинга потенциально детородной части мужского населения страны, в первую очередь – детей и подростков. Кадровый костяк этого центра может с успехом составить неформально сложившаяся в Санкт-Петербурге научно-профессиональная школа врачей-андрологов, специалистов по лабораторной диагностике и биохимии, эндокринологов, организаторов здравоохранения и др., не только опирающаяся на новейшие медицинские технологии, но и владеющая оригинальными авторскими разработками и приоритетами в этой области.

При положительном решении Правительства Российской Федерации по обсуждаемому проекту весь комплекс необходимых юридических, кадровых, материально-технических и финансовых вопросов может быть согласован и решен в пределах 6-8-месячного организационного периода, по завершении которого Центр сможет последовательно наращивать свою научно-практическую деятельность, охватив оздоровительным мониторингом вначале Санкт-Петербург и Ленинградскую область, а затем – путем организации филиалов и представительств – остальные субъекты Северо-западного федерального округа. На дальнейших этапах реализации программы должен предусматриваться охват всех категорий репродуктивно активной части мужского населения страны. При этом на всех этапах Санкт-Петербургский центр будет выполнять свойственные статусу головного

учреждения страны организационные, методические и научно-координационные функции в диагностическом, лечебном, профилактическом, учебно-образовательном и санитарно-просветительном аспектах.

Объем финансирования для реализации будущей программы в части создания Санкт-Петербургского центра и первых трех лет его деятельности не превысит, по предварительным расчетам, 5 млрд. рублей из Федерального бюджета по приоритетному национальному проекту «Здоровье». Существенная экономия средств при реализации проекта обеспечивается за счет привлечения специалистов и использования клинической базы существующих в субъектах Российской Федерации государственных медицинских учреждений, а также интегративных связей в порядке реализации программы с медицинскими учреждениями иных форм собственности.

В результате создания системы оздоровительного мониторинга, направленного на активное своевременное выявление и коррекцию врожденных аномалий и заболеваний репродуктивной системы, прежде всего, у детей и подростков удастся в течение первых трех-четырех лет сдержать нарастающую в последние десятилетия частоту «мужского» бесплодия и повысить репродуктивный потенциал Российской Федерации, что, в свою очередь, будет способствовать выходу страны из демографического кризиса и повлечет за собой множество позитивных социально-экономических последствий, например, существенно уменьшит затраты на дорогостоящие операции и процедуры в области репродуктологии.

Предлагаемая программа, не имеющая мировых аналогов и представляющая собой несомненный научно-технический приоритет нашей страны, обсуждена и одобрена научной медицинской общественностью, поддержана представителями и должностными лицами законодательной и исполнительной ветвей власти.

Проект Устава центра с Просьбой о поддержке представляются на Ваше рассмотрение.

По поручению специалистов:

(доктора медицинских наук, профессора, директора

Научно-исследовательского учреждения «Северо-западный институт андрологии» В.Е. Мирского;

кандидата медицинских наук, заведующего лабораторией кафедры общей и военной эпидемиологии Военно-медицинской академии К.К. Раевского;

доктора медицинских наук, профессора кафедры урологии

Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования
В.В. Михайличенко)

Доктор медицинских наук, профессор, заместитель директора по клинической работе Научно-исследовательского учреждения «Северо-западный институт андрологии», доцент кафедры акушерства и гинекологии ДФСПб Государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова

=С.В. Рищук=

8.09.2008г.